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Uzdevumi reakcijas produkta masas vai tilpuma aprékinasanai, izmantojot stehiometrisko shému

Audzeknim sasniedzamais rezultats:
= Apréekina reakcijas produkta masu vai tilpumu, izmantojot stehiometrisko shemu.

1. NeitralizéSanas procesiem nepiecieSamo natrija hidroksidu kimiskaja riipnieciba iegiist natrija hlorida skiduma
elektrolizes procesa atbilstosi stehiometriskajai shémai:

NaCl - NaOH
Aprekini, cik gramu natrija hidroksida var iegiit no 117,0 gramiem natrija hlorida!

2. Automobilu drosibas spilvenos izmanto natrija azidu NaNjs, kurs avarijas bridi momentali sadalas atbilstosi
stehiometriskajai shémai:

NaN; e N2
Aprekini, cik litru slapekla N, rodas no 65,0 g natrija azida NaNj3!

3. Aprékini, cik gramu natrija nitrata var ieglit no 16,0 gramiem natrija hidroksida atbilstosi stehiometriskajai
shémai:
NaOH — NaCl — NaNO;

4. Natrija sulfatu lieto ka piedevu sintétiskajos mazgasanas Iidzek]os. Aprékini, cik gramu natrija sulfata var iegtit
no 100,0 gramiem natrija hidroksida atbilstosi stehiometriskajai shemai:
NaOH — NaNO; — Na,SO,

5. Sera(IV) oksids ir starpprodukts sérskabes razosana, to izmanto arT siltumnicu un angaru dezinfekcija. Aprékini,
kadu tilpumu séra(IV) oksida var iegtit no 176,0 gramiem dzelzs(Il) sulfida atbilstosi stehiometriskajai sheémai:
FeS — SO,

6. Loti ilgu laiku pirits FeS, bija galvena izejviela sérskabes raZzoSana, no ta ieguva séra(IV) oksidu, kuru péc tam
parstradaja sérskabe. Aprekini, kadu tilpumu séra(IV) oksida var iegiit no 120,0 kilogramiem pirita atbilstosi
stehiometriskajai shémai:

FeSz - SOZ

7. Kimiskas riipniecibas pamatprodukta sérskabes razoSana notiek atbilstosi stehiometriskajai shemai:
FCSZ —> SOZ — SO > HzSO4
Aprekini, cik kilogramus s€rskabes var ieglit no 12 kilomoliem pirTta FeS, atbilstosi Sai stehiometriskajai shémai!

8. Vienu no kimiskas rtipniecibas pamatproduktiem slapek]skabi razo atbilstosi stehiometriskajai shémai:
NH; - NO — NO, — HNO;

Aprekini, cik kilogramus slapeklskabes var iegtit no 100 kubikmetriem amonjaka NHj; atbilstosi Sai

stehiometriskajai shemai!

9. Partikas riipnieciba dazados dzérienos nepiecie$ama skabuma nodro§inasanai parasti izmanto ortofosforskabi
H;PO,. To iegiist no fosforitiem, izmantojot sekojoso stehiometrisko shemu:

Ca;(PO4)2 - P4 - P205 g H3PO4
Apréekini, cik kilogramus ortofosforskabes var iegiit no 100 kilogramiem fosforitu Ca;(PO,), atbilstosi $ai
stehiometriskajai shémai!



